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. Kilpailun aikana moottoripydrén havaitaan lentdvin matkan L /——Gb
lahtékulman ollessa o Mallinnetaan moottoripyord kuskeineen Aa S,
partikkeliksi (massa m) ja unohdetaan ilmanvastus. Johda kaava,

josta voitaisiin laskea moottoripy6rdn vauhti v, ilmalennon

alussa.

2. Laatikko (partikkeli, massa m) on asetettu kulmanopeudella
o = at («a vakio) pydrivédn karusellin lattialle x-akselin kohdalle
etiisyydelle & py6rimisakselista. Kirjoita partikkelin liikeyhtalst

karuselliin kiinnitetyssd xyz-koordinaatistossa. Oletetaan, ettd

partikkeli ei litku karusellin suhteen. Kéyti suhteellisen liikkeen

kaavoja.

3. Kuvan koneenosa koostuu kiintedstdi hammaspyoristd A (ei
pyori ja keskipiste paikallaan), hammastetusta pyorivistd
ulkokehdsta C (keskipiste paikallaan) ja niiden vilissi
litkkkuvasta hammaspyordstd B. Midritd hammaspydrin B
kulmanopeus Qp, kun ulkokehin  kulmanopeus on Q¢

vastapdivain.

4. Mairitd kuvan kuljetinhihnan suurin mahdollinen kiihtyvyys
a kiynnistystilanteessa, jos pullot eivit saa kaatua. Pullon
massa on m. Oletetaan, ettd lepokitkakerroin pullon pohjan ja

hihnan vililld on niin suuri, ettei llukuminen ole mahdollista.

5. Kuvan hoikka homogeeninen sauva (pituus L massa m) on

tuettu kuvan mukaisesti nivelelld A ja koydelld DE. Koysi

katkeaa hetkelld ¢=0. Ma4dritdi sauvaan kohdistuvat
tukireaktiot pisteessd A heti kdyden katkeamisen jilkeen.

Tangon  hitausmomentti ~ massakeskipisteen  suhteen
Ie=mI*/12.




